

Рахимов Абдулла Кашафович (9апреля 1925 -25 мая 2007)- Родился в п.Арметово, Башкирской АССР. Был из обычной семьи. Мама работала учителем, а папа трудился на Ишимбаевском механическом заводе. Окончил школу( 7 лет). Затем по указу Сталина в 1939г. каждый мужчина старше 14 лет должен был проходить военные сборы.

Для этих целей создавались специальные воинские части, где мужчины получали первоначальные военные навыки. После 3-х месяцев обучения мужчины, согласно воинским приказам, присоединяются к созданным воинским частям. Солдаты проходят воинскую службу, но в 1941 году происходит срочная мобилизация всех военных сил, части расформируются и в сентябре 1941 мой дед входит в состав 361 стрелковой дивизии. Отдельные части дивизии располагались в Уфе, а так же Чишмах, Сафарово и Нижегородке. К концу сентября дивизия была сформирована и в ней насчитывалось 11500 человек.

В ночь на 17 декабря 1941 года дивизия выступила на марш. Ей было приказано выйти в район Рыбинска. Несмотря на бездорожье Походным маршем , преодолев за двое суток 80 км, затем воинскими эшелонами была переброшена в район южнее Торжка. Затем дивизия погрузилась в эшелоны и двинулась в район Торжка. Между станциями Лихославль и Торжок авиация противника пыталась нанести удар по эшелону 1200-го полка. Но удар противника удалось молниеносно отбить. 21 декабря 1941 года части дивизии, выгрузившись из железнодорожных эшелонов, сосредоточились в районе южнее Торжка, в 40 километрах от линии фронта.

Задача 361-й дивизии заключалась в том, чтобы прорвать оборону противника на участке исключительно Еруново, Копыряне и, наступая в направлении Глазуны, Холмец, к исходу дня овладеть районом Дворцы. Справа наступала 355-я дивизия в общем направлении на Степино, слева — 373-я дивизия — в направлении Негодяика, Анцинориха.

Наступление было назначено на 26 декабря 1941 года. В оставшееся время до начала наступления почти все солдаты были задействованы в подготовке к бою. Кончился последний день и на рассвете 26 декабря 1941 года после артиллерийской подготовки полки 361-й стрелковой дивизии перешли в наступление. Противник оказал упорное сопротивление. В этот день сокрушить вражескую оборону не удалось. В этот день 3 человека было убито, а моего деда контузило от взорвавшегося рядом зенитного снаряда. Он выжил, но был отправлен на родину в Стерлитамакский военный госпиталь. Там он проходит курс реабилитации и в это время выясняется, что у него

почти полная потеря слуха: боевые действия для моего деда были закончены. Он направляется на переподготовку в Ишимбаевское техническое училище и получает профессию по изготовлению снарядов для оснащения вооруженных сил СССР. Стоит сказать, что Башкирия в годы войны находилась в глубоком тылу, и поэтому здесь были сосредоточены огромное количество различных заводов и фабрик. Моего деда направили на Ишимбаевский завод табачного производства. Только завод давно уже не производил табачную продукцию. В СССР предполагали, что война неизбежна и поэтому придумали хитрый план: диаметр сигареты составлял 7,62 мм- диаметр пули для стандартного пехотного оружия и пулемета. С помощью этого хитрого способа можно в течение часа переоборудовать табачную фабрику в завод по производству патронов. Это было создано почти на всех заводах Башкирской АССР. Мой дед проработал там с марта 1942 года до апреля 1945. Затем победа СССР была предопределена и заводы постепенно перестраивались в мирное русло. Мой дед был награжден медалью «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ».

Сразу после демобилизации всех вооруженных сил, женился на своей подруге, с которой жил в соседских домах в детстве. Звали ее Галия Ямаловна.

В послевоенное время мой дед закончил Ишимбаевский колледж по профессии инженера-строителя, затем ему предложили в 1945 году переехать в новый город Новотроицк(Оренбургская область) для отстройки Новых цехов для Орско-Халиловского Metallургического Комбината(ныне «Уральская сталь»). Так и остался он в этом городе. В 1948 году родился сын Жамил Абдуллович. А в 1986 и 1996 годах родились два внука: Ренат и Руслан.

Мой дед прожил тяжелую и трудовую жизнь, и я горжусь, что в моем роду есть такие великие люди!





СОЮЗ  
СОВЕТСКИХ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ  
РЕСПУБЛИК

„ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ  
1941 — 1945 гг.“

АФ № 712977

УДОСТОВЕРЕНИЕ

За ДОБЛЕСТНЫЙ И САМООТВЕР-  
ЖЕННЫЙ ТРУД В ПЕРИОД  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

*Григорьев*  
*Подчука*  
*Райгородов*

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР от 6 июня 1945 года  
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЕ 1941 — 1945 гг.“





Выполнил : студент группы 4104 Рахимов Руслан